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Wer immer in den Genuss kommt, einen differenziert klingenden Gitarristen zu hören, wird feststellen können, dass hinter seinem Spiel grosse Leidenschaft und jahrzehntelange Erfahrung stecken. Das Duo “Guitar Talk“ mit den Gitarristen Beat Baumli & Dani Solimine bestätigt dies zweifach und dokumentiert gleichzeitig eine authentische Spielweise auf zwei Archtopgitarren, die heutzutage so rar ist, dass sie von englischsprachigen Kennern des Gitarrenjazz als “lost art“ bezeichnet wird. Gespielt wird ein Programm aus Jazz, Swing und Bossa Nova wie auch für das Duo aeeangierte Titeln aus Film und Broadway.

Beat Baumli wuchs im aargauischen Baden auf und bildete sich zunächst autodidaktisch zum Rockgitarristen aus. Beeindruckt vom Gitarrenspiel Wes Montgomery‘s erkannte er im Jazz seine Berufung und begann 1981 eine berufsbegleitende Ausbildung an der Swiss Jazz School in Bern. Es folgte ein bis 1987 dauerndes Studium am Berklee College of Music in Boston (USA). Seit seiner Rückkehr in die Schweiz lebt er als freischaffender Jazzgitarrist, ist Bandleader verschiedener Jazzformationen und Gitarrenlehrer mit Teilpensum. Er spielt als festes Mitglied in verschiedenen Jazz Combos und tritt regelmässig in Jazzclubs und an Kulturanlässen mit einer Vielzahl von Musikern der Schweizer Jazzszene auf. Er ist auch auf den Cds “Windrose“ von Laura Cesar, “A Little Closer Live At the Birds Eye Jazz Club“ von Alexia Gardner und “First Call“ mit dem Beat Baumli & Jürg Morgenthaler Trio zu hören.

Dani Solimine begann als Primarschüler autodidaktisch Gitarre zu spielen. War seine Band unterbesetzt, versuchte er, mehrere Stimmen gleich selber zu spielen. So entwickelte er seinen persönlichen orchestralen Stil. Heute ist er einer der wenigen professionellen Gitarristen, die fast ausschliesslich begleiten. Bucky Pizzarelli, der grosse Meister der siebensaitigen Jazzgitarre, hat ihn ermutigt, ebenfalls mit zusätzlicher Basssaite zu spielen. Den roten Begleitteppich von Solimine schätzen sowohl Jazz- und Bluesmusiker, als auch Ländlerfreunde, Liedermacher, Tanzlehrer, Theatergruppen und die Schlieremer Chind. Folgende CDs seien besonders erwähnt: “Parlez-Moi d‘Amour“ und “Source Claire“ mit Fernando Fantini, “Love Songs“ mit den Hot Strings, “Trust in me“ mit A Touch Of Swing, “noStresso“ mit Georges Burki und “Subtonic“ mit Duke Seidmann. Auf Radio Swiss Jazz ist seine Gitarre fast täglich zu hören.

Während Baumli eine reguläre sechssaitige Archtop spielt, hört man Solimine auf einer siebensaitigen Jazzgitarre, die mit einer zusätzlichen Saite im tiefen Register bestückt, die Möglichkeit einer Bassbegleitung bietet. Folgerichtig verteilen sich auch die Rollen im Duo. Baumli spielt die Melodien und fast alle Soli, Solimine zur Hauptsache die Begleitungen.
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