jazzIMpuls
Laura Cesar Kontrabass

Beat Baumli Gitarre

Die zwei MusikerInnen brillieren mit einem ästhetischen, traditionsbewussten und doch modernen Klangbild, das durch eine Mischung von sorgfältig aufeinander angepassten Ensemblepassagen, spontanen, im "Moment" entstehenden musikalischen Ideen, wie auch hochklassigen improvisierten Soli geprägt ist. 

Das Repertoire, welches Standards des Great American Songbook wie auch Originals von Jazzmusikern beinhaltet, wird durch einzelne eigene Kompositionen abgerundet. Jahrzehntelange Erfahrungen als Jazzprofis auf verschiedensten Bühnen und die damit verbundene Souveränität der beiden MusikerInnen verleihen dem Duo eine individuelle persönliche Note.

Laura Cesar wurde ursprünglich vor allem durch die Vielfalt ihrer musikalischen Umgebung in Toronto beeinflusst. Motiviert durch ihre Leidenschaft für die Jazzmusik studierte Sie Musik an der York Universität sowie am Humber College in Toronto. Ihr heutiger Stil wurde vor allem durch ihren Mentor Rufus Reid, New York, beeinflusst. Durch Studien mit Don Thompson und Jim Blackley (CND) verfeinerte sie Ihre Virtuosität. Ihr leichter Anschlag und das melodische Improvisationskonzept ist Resultat ihres Studiums mit dem klassischen Bassvirtuosen Prof. Dr. Ludwig Streicher in Wien. Auftritte vor allem in Kanada, USA und Europa, u.a. am Montreux  Jazz Festival mit dem RSP Quartett aus Toronto, im Hallenstadion Zürich  „Art On Ice“ mit Blues Me Jazz, Jazz Festivals in Frankreich: „Parfum de Jazz“ in Buis les Barronies sowie Ceret. Auftritte u.a. mit Clark Terry, Al Porcino, Bobby Shew, Charlie Mariano, Vince Benedetti, Umberto Arlati, Jürg Morgenthaler, Sandy Patton, Ann Malcolm, Malcolm Green.

Beat Baumli begann sich im Alter von fünfzehn Jahren für die Gitarre zu interessieren. Die ersten Fähigkeiten erwarb er sich autodidaktisch und spielte in lokalen Rockformationen bis er mit dreiundzwanzig Jahren Aufnahmen des legendären Gitarristen Wes Montgomery entdeckte, welche sein Leben veränderten. Zum Jazz  „bekehrt“ folgte nun ein Studium, das an der «Swiss Jazz School Bern» begann und ihn anschliessend nach Boston USA, an das «Berklee College Of Music» führte. Weiterbildungen bei Jerry Bergonzi und Charlie Banacos. Seit 1987 arbeitet er als Freelancer in einer Vielfalt verschiedenster Bands, mit bekannten Musikern der Schweizer Jazzszene, hauptsächlich in kleinen Jazzcombos, aber auch in Big Bands und Musicals. Unzählige Auftritte in Jazzclubs, Kulturclubs sowie an verschiedensten gesellschaftlichen Anlässen haben sein Spiel geprägt und seinen individuellen Ausdruck als Gitarrist und Komponist/Arrangeur verfeinert. CD‘s mit dem B.B. & J.M. Trio, Alexia Gardner Trio, Laura Cesar, Beat Baumli & Dani Solimine "Guitar Talk", jazzIMpuls „Close Your Eyes“.

Kontakt: 

Beat Baumli, Kehlstrasse 9, CH5400 Baden. Tel. +41 56 222 0214

Laura Cesar, Rossweid 11, CH-5619 Büttikon. Tel. +41 79 549 8548

